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СУЧАСНИЙ СТАН ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

На сьогодні роль податків як регулятора економіки 
невпинно зростає. Держава шляхом встановлення податкових 
ставок та їх видів стимулює чи обмежує розвиток окремих 
галузей або сфер економіки. Податки є складною та 
надзвичайно впливовою фінансовою категорією. З одного боку, 
податки є фінансовим підґрунтям існування держави, мірилом її 
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можливостей у світовому економічному просторі щодо розвитку 
науки, освіти, культури, гарантування економічної безпеки, 
зростання добробуту громадян, а з іншого – це знаряддя 
перерозподілу доходів юридичних і фізичних осіб у державі, 
мобілізація й використання яких зачіпає інтереси не лише 
кожного підприємця чи громадянина, а й цілих верств населення 
і соціальних груп. 

Економічну ситуацію кожної країни значною мірою 
зумовлює податкова система держави, складовими елементами 
якої є бюджетні витрати й система оподаткування, що охоплює 
досить широке коло податків різної спрямованості. 

Питання про вдосконалення податкової системи, що 
відповідає стратегії євроінтеграційного розвитку країни, сприяє 
інноваційно-інвестиційній моделі економічного зростання, 
активно обговорюють науковці упродовж усіх років 
незалежності України. Нині на державному рівні визнано 
гостроту проблеми оподаткування, пов’язаної з надмірністю 
податкового тягаря, що є однією з причин фінансової 
нестабільності підприємств, зменшення сукупного попиту, 
частини податкових надходжень до бюджету й економічної 
кризи [2]. 

Податкова система – це комплекс урегульованих правовими 
нормами податків, зборів, інших обов’язкових платежів до 
бюджету і державних цільових фондів, які стягують з юридичних і 
фізичних осіб на території певної держави, а також форми та 
методи побудови такої системи. Податкова система кожної країни 
відображає специфічні соціально-економічні умови її розвитку, 
серед яких: рівень розвитку економіки і соціальної сфери, її 
зовнішня і внутрішня політика, географічне розташування і 
кліматичні умови, традиції народу тощо. Таким чином, не існує 
держав із тотожними податковими системами. 

Основна проблема української податкової системи 
полягає в надмірному навантаженні як на бізнес, так і на 
громадян. Процес реформування податкової системи України 
відбувається з урахуванням тенденцій розвитку систем 
оподаткування у країнах – членах і сусідах ЄС. Більшість 
тенденцій формується під впливом міжнародної податкової 
конкуренції, європейської податкової гармонізації й координації 
національної політики, що важливо враховувати через 
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необхідність зміцнення позицій України та досягнення 
стратегічної мети – інтеграції в ЄС. Прийняття Податкового 
кодексу України сприяє систематизації та узагальненню понад 
двох тисяч нормативно-правових актів, що регулюють 
відносини в сфері оподаткування [1]. 

Таким чином, держава через регулювання податками 
може впливати на ефективність і стабільність економічного 
розвитку. Податкова політика держави має забезпечити 
виконання таких завдань, як встановлення оптимальних 
податків, що не стримуватимуть розвиток підприємництва, та 
забезпечення надходження до бюджету коштів, достатніх для 
задоволення державних потреб. 

На сучасному етапі в Україні діє податкова система, яка за 
своїм складом та структурою подібна до податкових систем 
розвинутих європейських країн. Закони з питань оподаткування 
розроблено з урахуванням норм європейського податкового 
законодавства, а також аспектів податкової політики ГАТТ/СОТ 
та інших міжнародних економічних організацій. Однак, на 
відміну від країн ЄС, податкова система України не є 
інструментом підвищення конкурентоспроможності держави, не 
сприяє зростанню економічної активності суб’єктів 
господарювання. Наявна система формування державних 
доходів відображає недосконалість перехідної економіки та має 
переважно фіскальний характер. Ринкове реформування 
економіки супроводжувалося неодноразовими спробами 
вдосконалити податкову систему шляхом прийняття окремих 
законодавчих актів, визначальними рисами яких є 
неузгодженість окремих норм, наявність значних обсягів 
тіньових оборотів [3]. 

Результативність податкової реформи залежатиме від 
розв’язання проблеми забезпечення ефективного та цільового 
використання бюджетних коштів. Це допоможе налагодити 
безпосередній взаємозв’язок між обсягом сплачених податків та 
обсягом і якістю суспільних благ, отриманих платниками.  
З огляду на це, податкова реформа має передбачити також 
удосконалення бюджетної політики держави. Таким чином, 
метою реформування податкової системи України має бути 
створення такої податкової системи, що буде сприяти 
економічному зростанню. 
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ПРОТИДІЯ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ (ВІДМИВАННЮ) ДОХОДІВ, 
ОДЕРЖАНИХ ЗЛОЧИННИМ ШЛЯХОМ:  

СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ТА СВІТОВИЙ ДОСВІД 

Легалізація (відмивання) доходів, отриманих злочинним 
шляхом, і фінансування тероризму становить серйозну загрозу 
для фінансової стабільності та безпеки як України, так і будь-
якої держави та світової фінансової системи загалом. В умовах 
глобалізації фінансових ринків протидія цим видам злочинності 
набуває все більш виражених форм і методів, має міжнародний 
характер і вимагає використання ефективних методів, що 
постійно удосконалюються. Організація ефективної системи 
протидії легалізації доходів, одержаних злочинним шляхом, і 
фінансування тероризму як у національному, так і в 
міжнародному масштабах здатна істотно понизити мотивацію в 
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